

乌克兰示威者与警方18日在首都基辅发生激烈冲突,乌克兰卫生部19日说,截至当天6时,示威者与警方在乌首都基辅的激烈冲突已造成至少25人死亡,其中包括《消息报》的一名记者。乌总统亚努科维奇当天呼吁反对派领导人立即与挑起流血冲突的激进分子划清界限。法新社评论,这是乌克兰国内示威活动持续近3个月来最为血腥的一天。

# 至少25人死亡 乌克兰遭遇血腥的一天



## 暴力街区



据外媒报道,泰国反政府示威者19日包围了泰国总理英拉位于曼谷北部一处陆军部设施的临时办公室,并要求其辞职。

### 冲突升级

数以千计示威者18日上午从市中心的独立广场出发,朝议会大楼方向前进,要求议会恢复2004年宪法。

2004年12月8日,乌克兰通过宪法修正案,规定自2006年1月1日起乌克兰由总统一议会制过渡为议会一总统制。2010年10月1日,乌克兰法院裁决2004年“政治改革”宪法修正案违宪,国家政体由

议会一总统制重回总统一议会制。

俄新社报道,中午时分,示威者和部署在议会大楼的警察发生冲突。参与冲突的示威者大都是戴着面具、头盔并手持盾牌的年轻人。现场照片显示,示威者向警察投掷石块,警方使用橡皮子弹、催泪弹和声光弹还击。

### 清理广场

俄新社称,18日晚间,国防暴警察将示威者驱赶回他们的大本营——独立广场,并开始清场行动。

警方拆除了广场周围一些街垒和帐篷,驱散示威者。示威者用燃烧瓶、鞭炮和石块同警方展开激烈对抗,警方则动用了高压水龙头。此外,示

威者还在广场上焚烧轮胎,制造火墙阻止警方推进。

行动中,警方通过扩音器喊话,让妇女和儿童离开广场,因为警方正在进行一场“反恐行动”。

媒体报道,独立广场聚集了大约2万名示威者。乌反对派领导人、前拳王维塔利·

乌警方称,示威者使用了武器,引发冲突升级。内务部称,7名警察在冲突中身亡,近300名警察受伤。

当地媒体报道,死亡的11位平民中多数是示威者,其中也包括1名执政党总部工作人员。示威者当天有200多人受伤,100多人入院治疗。

此外,数名参与报道的记者据称也遭到了警察袭击。

### 内战边缘

去年11月,乌克兰政府决定暂停与欧盟签署联合国协定,在国内引发大规模抗议活动。

最近几天,乌克兰国内紧张局势已经有所好转。2月16日,示威者撤离占领的基辅市政府大楼以及几个州政府的办公楼。乌总检察院随后宣布议会1月29日通过的大赦法自本月17日起生效,而且不再追究闹事者的刑事责任。

俄罗斯外交部18日说,乌克兰首都基辅局势当天再度激化,这是西方国家纵容政策的直接结果。西方政治家和欧洲机构对乌激进势力的破坏性行动视而不见,鼓励他们升级行动,挑衅合法政权。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席阿列克谢·普什科夫认为,乌克兰正处于由西方国家所煽动的内战边缘。据新华社

### 新闻链接 乌克兰宣布20日全国哀悼

乌克兰总统亚努科维奇19日宣布,该国将把20日定为全国哀悼日。乌克兰政府已经为刚刚发生的“政变企图”事件展开调查。

亚努科维奇办公室19日

发布声明称,亚努科维奇签署行政令,为“大规模骚乱造成的生命损失”进行全国哀悼。

乌克兰代总理谢尔盖·阿尔布佐夫19日在开启政府会议时表示,基辅事件系企图夺取政权。

他说:“社会和政府都强烈谴责暴力行为,这不是民主和公民立场的表现,这是操纵公民意识和企图武力夺权。”

德国外长韦斯特韦勒19日指责亚努科维奇拒绝与反对

派就和平解决冲突及修宪等议题进行认真的对话,采取拖延战术,犯了巨大错误,导致乌克兰付出惨重代价。

法国总统奥朗德敦促欧盟考虑对乌克兰领导人实施制裁。

## 泰国街头枪战已致5人丧生

示威者包围了英拉办公室



据知情人士透露,英拉以及内阁大臣当日并未前往办公室,以此避免引发紧张对峙。据悉,此前示威者已经封锁了英拉平日办公的大楼,即位于曼谷市中心的政府大楼。

据报道,就在前一天的18日,曼谷街头发生枪战导致5人丧生。

一名安全官员称,警方不会试图夺回更多抗议地点,将专注于保护英拉。英拉

目前在曼谷北部一处陆军部设施临时办公。监控曼谷各医院的泰国紧急医疗中心19日称,18日的冲突导致一名警察和4名抗议者丧生,65人受伤。之前公布的死亡人数为4人。泰国国家安全委员会负责人巴拉多恩19日表示,安全部队在评估他们的选择,可能暂停行动。“我们打算控制抗议地点。”据中新社